
Майнор «Правові засади діяльності органів юстиції», керівник майнору – 

професор Костянтин Гусаров 

Майнор «Правові засади діяльності органів юстиції» спрямований на 

забезпечення фундаментальної теоретичної і практичної підготовки професіоналів в 

галузі цивільної юстиції, на оволодіння базовими (універсальними) знаннями і 

практичними навичками, необхідними для розв’язування складних завданьу сфері 

вирішення справ, що виникають з цивільних та господарських правовідносин, що 

передбачає проведення правничих досліджень та (або) здійснення іновацій. 

ВК 1. «Адміністративні послуги у сфері юстиції». Забезпечується 

кафедрою адміністративного права. Розробник: доцент О.М.Соловьова. 

Модуль 1. Загальні положення про адміністративні послуги. 

Включає теми: Адміністративна послуга: поняття та зміст. Державна політика у 

сфері надання адміністративних послуг. Законодавство про адміністративні послуги 

в Україні: характеристика і перспективи розвитку. Зарубіжний досвід правового 

регулювання надання адміністративних послуг. 

Модуль 2. Організаційні засади надання адміністративних послуг 

Включає теми: Суб’єкти надання адміністративних послуг. Порядок надання 

адміністративних послуг. Надання адміністративних послуг з використанням 

інформаційно-телекомунікаційних технологій. Відповідальність за порушення 

вимог законодавства у сфері надання адміністративних послуг. 

Модуль 3. Характеристика процедури надання окремих адміністративних послуг у 

сфері юстиції. 

Включає теми: Адміністративні послуги у сфері державної реєстрації речових прав 

на нерухоме майно та їх обтяжень. Адміністративні послуги з проставлення 

апостилю на офіційних документах. Адміністративна послуга щодо видачі свідоцтв 

на зайняття певними видами діяльності (нотаріальною, арбітражного керуючого, 

приватного виконавця). Адміністративні послуги у сфері реєстрації (політичних 

партій, громадських об’єднань, суб’єктів інформаційної діяльності). 

Адміністративні послуги у сфері державної реєстрації актів цивільного стану. 

ВК 2. «Безоплатна правова допомога». Забезпечується кафедрою адвокатури. 

Розробники: проф. Вільчик Т.Б., доц. Шандула О.О. 

Модуль 1. Загальна характеристика інституту безоплатної правової допомоги. 

Включає теми: Конституційне право на безоплатну правову допомогу та його 

правове забезпечення. Міжнародні стандарти та принципи організації та діяльності 

інституту адвокатури та їх специфіка у сфері надання безоплатної правової 

допомоги. Система БПД в Україні. Організація надання безоплатної первинної 

правової допомоги. 



Модуль 2. Організація надання безоплатної вторинної правової допомоги адвокатом 

Включає теми: Загальна характеристика надання безоплатної вторинної правової 

допомоги. Порядок допуску адвокатів до надання безоплатної вторинної правничої 

допомоги в Україні. Надання безоплатної вторинної правової допомоги у 

кримінальному судочинстві. Надання безоплатної вторинної правової допомоги у 

цивільному та адміністративному судочинстві. Стандарти якості надання 

безоплатної вторинної правової допомоги адвокатом. Організація безоплатної 

правової допомоги у країнах Європейського Союзу. 

ВК 3. «Виконавче провадження. Процедури банкрутства». Забезпечується 

кафедрою цивільного процесу. Розробник: доц. Сібільов Д.М. 

Модуль 1.  Виконавче провадження: система, учасники, загальні та спеціальні 

процедури. 

Включає теми: Виконавче провадження в системі права. Моделі виконавчого 

провадження. Модель виконавчого провадження, запроваджена в Україні. Принципи 

виконавчого провадження. Виконавчі документи. Строки пред`явлення виконавчих 

документів до виконання. Учасники виконавчого провадження, їх класифікація. 

Стадії виконавчого провадження. Процесуальні засоби реагування на перешкоди, що 

виникають під час виконавчого провадження. Заходи примусового виконання. 

Загальні процедури майнових стягнень. Торги з продажу арештованого майна. 

Виконання рішень немайнового характеру. Контрольні та допоміжні повноваження 

судової влади в системі реалізації виконавчих процедур. Відповідальність боржника 

у виконавчому провадженні. Відповідальність державних та приватних виконавців у 

виконавчому провадженні. 

Модуль 2.   Процедури банкрутства 

Включає теми: Економічний та юридичний аспекти банкрутства як 

суспільного явища. Історія виникнення, розвитку й оформлення поняття банкрутства 

у правовий інститут неспроможності (банкрутства). Закріплення банкрутства у 

законодавстві. Принципи у праві неспроможності. Поняття права неспроможності. 

Мета права неспроможності. Право неспроможності в системі права України. 

Предмет, метод та система права неспроможності. Джерела права неспроможності. 

Законодавство України про банкрутство: загальне, спеціальне. Поняття 

неплатоспроможності, неспроможності та банкрутства. Класифікація норм права 

неспроможності. Поняття та види відносин неспроможності. Визначальні категорії 

правового регулювання відносин неспроможності: неплатоспроможність; 

неспроможність; банкрутство; боржник; банкрут. Санація. Ліквідація. Специфіка 

процедур банкрутства щодо окремих суб`єктів. 

ВК 4. «Конституційний механізм захисту прав людини». Забезпечується 

кафедрою конституційного права України. Розробник: доцент І.І. Дахова 

Модуль 1. Теоретичні аспекти механізму захисту прав людини. 

Включає теми: Загальна характеристика конституційного механізму захисту прав 

людини, його складові; Обмеження реалізації конституційних прав і свобод людини. 



Модуль 2. Судовий захист прав людини. Захист прав людини Конституційним Судом 

України. 

Включає теми: Загальна характеристика судового захисту прав людини; 

Європейський суд з прав людини в механізмі захисту прав людини; Конституційний 

Суд України в механізмі захисту прав людини; Інститут конституційної скарги як 

засіб захисту прав особи. 

Модуль 3. Несудовий захист прав людини. 

Включає теми: Загальна характеристика форм позасудового захисту прав людини; 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини в механізмі захисту прав і 

свобод людини і громадянина. 

ВК 5. «Теорія та практика конституційного судочинства». Забезпечується  

кафедрою  конституційного  права України. Розробники: доц. Л.І. Летнянчин, 

доц. Г.В. Берченко. 

Модуль 1. Конституційний Суд України як орган конституційної юрисдикції. 

Включає теми:  Теорія конституційного судочинства; Статус і повноваження 

Конституційного Суду України; Провадження у Конституційному Суді України; 

Конституційна скарга; Рішення  і юридичні позиції Конституційного Суду України. 

Модуль 2. Юридичні позиції Конституційного Суду України в розрізі різних сфер 

правового регулювання і галузей  права. 

Включає теми: Юридичні позиції Конституційного Суду України, 

сформульовані у рішеннях за справами, пов’язаними із реалізацією та захистом прав 

людини; Юридичні позиції Конституційного Суду України, сформульовані у 

рішеннях за справами, пов’язаними з організацією та функціонуванням органів 

державно влади в Україні; Юридичні позиції Конституційного Суду в сфері 

кримінального права і процесу; Юридичні позиції Конституційного Суду  в сфері 

цивільного права і процесу; Юридичні позиції Конституційного Суду України в 

сфері  адміністративного права і процесу. 

ВК 6. «Альтернативне вирішення цивільно-правових спорів». Забезпечується 

кафедрою цивільного процесу. Розробник: доцентка Т. А. Цувіна.  

Модуль 1. Альтернативне вирішення цивільно-правових спорів як окремий 

сегмент юридичної практики. 

Включає теми: Поняття, ознаки та сфера альтернативного вирішення цивільно-

правових спорів. Система способів альтернативного вирішення цивільно-правових 

спорів. Принципи альтернативного вирішення цивільно-правових спорів. Джерела 

правового регулювання альтернативного вирішення цивільно-правових спорів. 



Модуль 2. Характеристика окремих способів альтернативного вирішення 

цивільно-правових спорів. 

Включає теми:  Третейське судочинство. Міжнародний комерційний арбітраж. 

Судовий контроль за рішеннями третейських судів та міжнародного комерційного 

арбітражу. Консенсуальні способи альтернативного вирішення спорів та їх 

особливості (переговори, медіація, врегулювання спору за участю судді та ін.). 

Медіація як альтернативний спосіб вирішення спорів. Комбіновані способи 

альтернативного вирішення цивільно-правових спорів та їх особливості (мед-арб, 

арб-мед тощо). 

ВК 7. “Нормопроектувальна техніка та державна реєстрація нормативно-

правових актів”. Забезпечується кафедрою державного будівництва. 

Розробники: доцент М.О. Петришина, асистент Чиркін А.С.    

Модуль 1. Теоречне обгрунтування та проблеми правового забезпечення 

нормопроектувальної діяльності в Україні та країнах ЄС 

Включає теми: Нормопроектувальна техніка в Україні: проблеми та 

перспективи правового регулювання і практичної реалізації; Проблеми формування 

національної системи законодавства та її адаптації до законодавства ЄС; 

Нормопроектувальна техніка: зміст, елементи, правила; Міністерство юстиції як 

один з провідних акторів в процесі вироблення і правового оформлення правил та 

засобів нормопроектувальної техніки. 

Модуль 2. Засоби, правила та інструменти нормопроектувальної техніки: 

фактори, умови та обставини їх використання. 

Включає теми: Обставини та умови застосування правил формування змісту 

нормативно-правових актів; Лінвістичні та стилістичні правила і вимоги до 

нормативно-правового акту: актуальність та сучасність державних стандартів; 

Українська правнича термінологія та проблеми її застосування у контексті мовної 

реформи. 

Модуль 3. Актуальні проблеми практики нормопроектування та новітні 

підходи до їх вирішення.   

Включає теми: Експертиза нормативно-правового акту (його проекту) як один із 

засобів виявлення та усунення нормотворчих (нормопроектувальних) помилок; 

Державна реєстрація нормативно-правових актів як елемент механізму забезпечення 

реалізації Конституції України; Єдиний державний реєстр нормативно-правових 

актів: перспективи удосконалення у контексті цифровізації державно-правового 

розвитку; Опублікування та набрання чинності нормативно-правовими актами як 

вихідні умови процесу правореалізації. 

ВК 8. «Нотаріат». Забезпечується кафедрою цивільного процесу. Розробник: 

доцент Баранкова В.В. 

Модуль 1. Нотаріат як орган безспірної цивільної юрисдикції 



Включає теми: Виникнення та розвиток нотаріату. Сучасні системи нотаріату. 

Нотаріат у системі юстиції. Професія нотаріуса та професійна етика. Організація 

нотаріату України.  

Модуль 2. Нотаріальний процес 

Включає теми: Поняття та принципи нотаріального процесу. Суб’єкти нотаріального 

процесу. Стадії нотаріального процесу. Загальні правила вчинення нотаріальних дій. 

Нотаріальні провадження. 

ВК 9. «Організація діяльності адвокатури» Забезпечується кафедрою 

адвокатури. Розробник: проф. Вільчик Т.Б., ас. Ковальова Я.О. 

Модуль 1. Загальні організаційно-правові аспекти діяльності адвокатури. 

Включає теми: Організація діяльності адвокатури: предмет, завдання, організаційне 

забезпечення діяльності. Правові засади організації  діяльності інституту 

адвокатури. Організаційні принципи адвокатури. Організація діяльності адвокатури 

на етапі набуття права на заняття адвокатською діяльністю. 

Модуль 2. Організаційно-правові аспекти діяльності адвоката під час реалізації 

ним своїх професійних прав і обов’язків. 

Включає теми: Організаційні форми адвокатської діяльності. Організація  

професійної діяльності адвоката. Організація діяльності адвокатури в системі 

надання Безоплатної правової допомоги. Організаційно-правові та процесуальні  

особливості  професійної діяльності адвокатури - при підготовки до участі у розгляді 

справ в різних видах судочинства. Роль органів адвокатського самоврядування по 

забезпеченню організації адвокатської діяльності. 

ВК 10. «Правоосвітня діяльність органів юстиції». Забезпечується кафедрою 

конституційного права України. Розробники – доц. Ткаченко Є.В., доц. Ковтун 

В.І.  

Модуль 1. Правова освіта як напрямок діяльності органів юстиції, 

теоретичні засада її здійснення.   

Включає теми. Правова освіта населення як чинник формування високої 

правосвідомості та правової культури людини і суспільства. Органи юстиції в право 

освітньому механізмі України. Конституція України як основа формування правової 

культури. 

Модуль 2. Конституційні права і свободи людини як основоположна 

цінність правоосвітньої діяльності органів юстиції. 



Включає теми. Конституційні засади правового статусу людини. Конституційний 

механізм захисту прав людини і основоположних свобод. Права людини та 

Європейський Суд з прав людини. 

Модуль 3. Правоосвітня діяльність органів юстиції та фундаментальні 

цінності Євроатлантичної спільноти (верховенство права (правовладдя) та 

демократія).  

Включає теми. Європейська інтеграція як напрямок правоосвітньої діяльності 

органів юстиції. Верховенство права (правовладдя) в правоосвітній діяльності 

органів юстиції. Конституційна демократія і громадянська рівність в 

правоосвітній діяльності органів юстиції. 

ВК 11. ВК 14. «Правове регулювання праці держслужбовців». 

Забезпечується кафедрою трудового права. Розробники: Галкіна Н.М., 

доцентка, Луценко О.Є., доцентка, Орлова Н.Г., асистентка. 

Модуль 1. Основні засади здійснення державної служби в Україні. 

Включає теми: Основні засади здійснення державної служби в Україні. 

Правова організація службової кар’єри. Обмеження, пов’язані з проходженням 

державної служби 

Модуль 2. Особливості проходження державної служби: трудо-правовий 

аспект. 

Включає теми: Оплата праці державних службовців. Робочий час та час 

відпочинку державних службовців. Службова дисципліна та методи її забезпечення. 

Основи дисциплінарної і матеріальної відповідальності державних службовців. 

Підстави припинення державної служби. Зарубіжний досвід регулювання 

державної служби та перспективи розвитку в Україні. 

ВК 12. «Правові основи пробації». Забезпечується кафедрою кримінології. 

Розробник – доц. К.А.Автухов. 

Модуль 1. Загальні положення діяльності органів пробації. 

Включає теми. Загальна характеристика національної моделі пробації. 

Огляд Закону України «Про пробацію». Порівняльна характеристика 

кримінально-виконавчої інспекції і органу пробації. Поняття, мета, завдання та 

принципи пробації. Види пробації. Правовий статус суб’єктів пробації. 

Модуль 2. Теоретичні і нормативні засади діяльності органу пробації. 



Включає теми. Зарубіжний та міжнародний досвід пробації та історія 

українського шляху до пробації. Служба пробації Великобританії. Служба пробації 

Королівства Швеція. Міжнародні акти у сфері застосування альтернативних 

тюремному увʼязненню видів покарань. Європейські правила пробації (2010). 

Сучасні форми роботи органів пробації. Кейс-менеджмент у діяльності органу 

пробації. Методи когнітивно-поведінкового втручання та просоціального 

моделювання. Методики оцінки ризиків вчинення повторного злочину. 

Модуль 3. Прикладні питання виконання покарань органами пробації. 

Включає теми. Досудова пробація.  Поняття досудової пробації. Порядок 

складення та подання досудової доповіді. Зміст досудової доповіді, яка готується 

персоналом органу пробації. Участь обвинуваченого у підготовці досудової 

доповіді.  Особливості досудової доповіді щодо неповнолітніх. Взаємодія органу 

пробації з іншими державними органами. Типові помилки при призначенні та 

складанні досудової доповіді. 

ВК 13. «Спадкове право». Кафедра цивільного права № 1. Розробник: доцент 

О.П. Печений. 

Модуль 1. Загальна характеристика та стан проблематики сучасного спадкового 

права України 

Включає теми: Загальні положення спадкування і спадкового права. Спадкування як 

посмертне універсальне правонаступництво. Принципи спадкового права, їх 

практичне значення. Джерела спадкового права. Судова практика у справах про 

спадкування, роз’яснення судових органів. Спадкові правовідносини та їх 

триваючий характер. Зворотна сила закону і спадщина. Склад спадщини. 

Особливості спадкування окремих об’єктів. 

Модуль 2. Види спадкування, їх особливості. 

Включає теми: Особливості спадкування за заповітом. Заповіт та інші форми 

прижиттєвих розпоряджень на випадок смерті за цивільним законодавством 

України. Вимоги до заповіту: форма, зміст, порядок складання. Формування черг 

спадкоємців за законом. Спадкування за правом представлення. 

Модуль 3. Здійснення права на спадкування. Динаміка спадкового правовідношення. 

Включає теми: Прийняття спадщини, відмова від її прийняття. Спадкова трансмісія, 

співвідношення з іншими правовими категоріями. Відмежування від спадкування за 

правом представлення. Оформлення права на спадкування. Свідоцтво про право на 

спадщину : порядок на строки його видачі. Вимоги до змісту свідоцтва про право на 

спадщину. Недійсність свідоцтва про право на сспадщину. Підстави та наслідки. 

Перерозподіл спадщини. Охорона спадщини, управління нею. Цивільно-правові та 



процесуальні особливості розгляду справ, що виникають із спадкових 

правовідносин. 

ВК 14. «Судове адміністрування». Забезпечується кафедрою судоустрою та 

прокурорської діяльності». Розробник – доцента О.О. Овсяннікова. 

Модуль 1. Теоретичні аспекти судового адміністрування. 

Включає теми: Роль та завдання суду в сучасному суспільстві; Структура суду; 

Зарубіжний досвід судового адміністрування; Основи адміністрування у суді; Етичні 

та антикорупційні стандарти судового адміністрування. Правовий статус осіб, які 

займають адміністративні посади в судах. 

Модуль 2. Практичні аспекти судового адміністрування. 

Включає теми: Основи діловодства у суді; Управління «рухом справ» у суді; 

Комунікації суду та зв’язки з громадськістю; Оцінка ефективності роботи суду. 

 

 


